

洛阳·城事

近日,武汉一2岁萌娃被人亲吻,结果感染EB病毒,造成面瘫——

想和宝宝亲近,可不要总是亲亲



绘图 茜文

□记者 郭秩铭 通讯员 刘冰

不少人看到可爱的小宝宝,都会忍不住凑上去亲一口,可您想过吗,这一充满爱意的举动,有可能给宝宝带来伤害。近日,武汉一名2岁萌娃被人亲了一口,竟感染上“亲吻病”,造成面瘫。专家提醒,即使家长没有明显的病征,在与婴幼儿接触时,也应加倍小心。

武汉一萌娃被人亲后感染EB病毒

据网络报道,近日,武汉一2岁的萌娃被人亲过之后,竟然开始发起高烧、口喎眼斜、面部瘫痪。到医院抽血检查后,医生发现萌娃原来感染了EB病毒,该病毒存在于人的口腔和咽喉分泌物中。由EB病毒感染引起的病俗称“亲吻病”,患病与被大人亲吻有直接关系。

经过抗病毒对症治疗,患病萌娃的病情已经开始好转,但这件事给不少家长敲响了警钟。

不少市民在看到这则新闻后颇感震惊,大人一个充满爱意的吻竟会有这么大“威力”?EB病毒和“亲吻病”到底是什么?

什么是“亲吻病”

市妇女儿童医疗保健中心儿童重症监护病房主任方柯南介绍,EB病毒是一种在成年人中感染率极高的病毒,可以通过亲吻、分享食物等途径传播。

武汉萌娃所得的“亲吻病”,在医学上叫传染性单核细胞增多症,就是由EB病毒感染引起的。

这种病发作时有发烧、喉咙疼痛、淋巴结肿大、食欲不振等类似感冒的症状,还可能有皮疹、肝脾肿大等症状。

方柯南说,我市也曾出现过婴幼儿在与成人接触后被EB病毒感染的病例。另外,在日常生活中,手足口病、水痘、麻疹等病毒也能通过成人与婴幼儿的亲密接触,使婴幼儿感染、患病,这些是更加常见的“亲吻病”。

“亲吻病”更易缠上婴幼儿

“由于成年人免疫力较强,在感染病毒后,并不一定会有病征。”方柯南说,但婴幼儿免疫力相对较弱,被病毒感染后易发病。

以EB病毒来说,成年人携带率很高,却很少发病,他们对自己是否携带病毒并不知情,很可

能在无意中將病毒传给婴幼儿。

方柯南说,虽然与感冒症状相似,但EB病毒更“缠人”。一些婴幼儿在发病后,即使没有及时治疗,病情也会慢慢缓解,但当他们免疫力低下时,病情就会反复。

另外,由于EB病毒是一种噬肝病毒,对肝脏有损害,可能引发肝炎、肝硬化和肝癌等疾病。

爱宝宝,可别过分亲近

“不仅患有传染病的成人要与婴幼儿保持距离,成年人若有嗓子干等不适的症状时,也应尽量避免与孩子亲密接触。”方柯南说,家长接触过患病儿童,也要避免与自己的孩子亲密接触。

方柯南说,有一名患儿的家长是幼儿园教师,自己身体健康,孩子却被传染了手足口病,后来才知道这名家长教过的一个孩子也得了手足口病,她是在和患儿接触后,又将病毒传给了自己的孩子。

“家长在和婴幼儿接触中,要勤洗手、勤换洗衣服。”方柯南建议,家长不要嚼食后喂孩子,不要嘴对嘴亲孩子,自己的过分亲近,可能给孩子带来伤害。

九都短波

● 昨日上午,我市组织市创建办等相关部门负责人,到周王城天子驾六博物馆、洛阳汽车站和洛阳火车站调研文明河南建设组织工作,详细了解文明服务建设情况。针对洛阳汽车站存在医疗广告过多的问题,我市要求各窗口单位合法、合规设置广告牌,增加公益广告数量,同时细化志愿者的招

募、培训、职责、管理等工作,出台便民措施,创建有特色的志愿者服务品牌。

(赵硕 徐巧丽)

● 11月2日,伊滨区李村镇举办新安全生产法宣讲活动,发放新安全生产法宣传册2000套,并对社区和经营单位负责人详细解读新安全生产法。

(张晓东)



昨日,在洛阳隋唐大运河博物馆的上阳琴院内,两位来自韩国国立扶余博物馆的学者(左二、左四)正在与洛阳古琴学会的古琴师交流弹奏技巧。他们希望把中国的古琴文化带回韩国。

记者 赵朝军 摄影报道



昨日16时许,一条长约2米的花蛇出现在高新区实验小学门口,高新消防大队的消防队员将其捕获后,带至高新区植树造林区将其放生。 记者 王博东 通讯员 张杰军 摄影报道

骨折男子手术成功 热心市民愿助其回家

其身份尚未确定,警方正在尽力核实

后续报道

□见习记者 陈耀帆

昨日,自称王志强的男子在洛阳正骨医院成功进行了骨折手术。

9日清晨,这名自称王志强的男子捂着胳膊到医院求助,称自己从外省扒火车逃跑,到洛阳时跳火车将胳膊摔伤。(详见11日A10版《清晨,一男子捂着胳膊到医院求助》)虽然尚未确定他的身份,但医院还是为他做了手术,更有热心人看到报道后愿意帮助其回

宁老家。

昨日上午,洛阳晚报记者与热心市民沈先生一起来到医院看望了王志强,他的精神状态已经稳定许多。“王志强现在的状态不错,以前不好好吃饭,现在好多了,还主动与我们交流,偶尔下床在楼道里散步。”值班护士笑着说。

昨日14时许,王志强接受了手术,骨折的手臂被钢板固定。主治医生冯伟称,手术很成功,1周后王志强就能出院,3周到4周的恢复期后,他的胳膊

膊就可以小幅度活动了。

当王志强得知沈先生愿意帮助其回家时,显得十分激动,但由于王志强目前身份信息尚未确定,沈先生还无法为他购买火车票。东关派出所的民警告诉记者,他们根据王志强提供的其父亲、弟弟的名字和地址,仍未查到其相关户籍信息,但核实王志强身份的工作仍未停止。

沈先生向王志强保证,待民警确定王志强的身份后,他将替王志强购买返乡车票。

洛阳晚报 招聘专栏 广告热线:0379-65139977 65139988

洛阳市邙山公墓

洛阳市邙山公墓是民政局批准的合法性经营公墓,坐落在邙山的中心腹地,位于洛阳南北中轴线北端翠云峰南面,东临紫气之源的下清宫。背靠邙山,脚踏洛水,遥望龙门,可谓藏龙掩凤之宝地。邙山公墓交通十分便利。陵园视客户为上帝,规范管理,诚信服务,欢迎参观垂询。

因业务需要现诚聘:

陵园规划师2名
(工资面议)

电话:62321154 62621154 地址:洛阳市邙北路邙山村下清宫西邻